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Exercice I 

 







 



 

 

Exercice II 

Notons (E) l’équation : cos(2x) = sin(x). 

Voici une première méthode de résolution : 

 

 

 



Voici une seconde méthode de résolution qui évite l’équation du second degré : 

Pour tout réel x, sin(x) = cos(
𝜋

2
− 𝑥), donc l’équation (E) s’écrit aussi : cos(2x) = cos(

𝜋

2
− 𝑥). 

Cette dernière (de la forme du cours cos(X)=cos(a)) est équivalente à :  

2x = 
𝜋

2
− 𝑥 + 2𝑘𝜋   ou 2x = x - 

𝜋

2
+ 2𝑘𝜋   où 𝑘 ∈ ℤ 

3x = 
𝜋

2
+ 2𝑘𝜋      ou x = - 

𝜋

2
+ 2𝑘𝜋   où 𝑘 ∈ ℤ. 

x = = 
𝜋

6
+ 2𝑘

𝜋

3
      ou x = - 

𝜋

2
+ 2𝑘𝜋   où 𝑘 ∈ ℤ. 

On obtient le même ensemble de solution pour (E) car lorsque k est entier,  
𝜋

6
+ 2𝑘

𝜋

3
  prend pour mesure principale 

respectivement : 
𝜋

6
 (k=0) ; 

5𝜋

6
 (𝑘 = 1), et - 

𝜋

2
 (𝑘 = −1). 

La conclusion est la même qu’à la méthode 1 si on se restreint à l’intervalle ]-𝜋 ;  𝜋] des mesures principales. 

 

Exercice III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



BONUS 

 



 

 



4) 

 

#J’ai eu ma dose de trigo ! 


